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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Інноваційні підходи до вивчення математичної 

освітньої галузі в початковій школі 

Викладач (-і) Проф. Романишин Р.Я. 

Контактний телефон 

викладача 

0504331651 

 

E-mail викладача ruslana.romanyshyn@cnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на 

сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Один раз на тиждень (вівторок) 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Предметом вивчення навчальної дисципліни «Інноваційні підходи до вивчення 

математичної освітньої галузі в початковій школі» є сучасні теоретико-методичні засади, 

технології та інноваційні підходи до формування математичної компетентності молодших 

школярів, зокрема обчислювальної, логіко-математичної та проєктної діяльності в умовах 

компетентнісної освіти та цифрового освітнього середовища. 
3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення  дисципліни «Інноваційні підходи до вивчення математичної освітньої 

галузі в початковій школі» є формування у здобувачів вищої освіти системи знань, умінь і 

професійних компетентностей щодо проєктування, організації та реалізації інноваційного 

навчання математики в початковій школі, орієнтованого на розвиток математичної 

компетентності учнів, їхнього критичного мислення, логіки та здатності до застосування 

математичних знань у практичних ситуаціях. 

Основними цілями вивчення  дисципліни «Інноваційні підходи до вивчення 

математичної освітньої галузі в початковій школі» є сформувати розуміння особливостей 

навчання сучасних учнів початкової школи як представників цифрового покоління та 

врахування їхніх когнітивних особливостей у навчанні математики; забезпечити оволодіння 

теоретико-методичними основами формування математичної компетентності молодших 

школярів відповідно до вимог НУШ; сформувати вміння організовувати процес формування 

обчислювальної компетентності як базового компонента математичної освіти; навчити 

застосовувати методики розвитку логіко-математичного мислення через розв’язування 

задач різних типів і рівнів складності; сформувати здатність до інтеграції змістових ліній 

початкового курсу математики для забезпечення цілісності математичної освіти; 

ознайомити з інноваційними підходами до організації освітнього процесу, зокрема 

проєктною діяльністю та STEM/STEAM-технологіями; сформувати навички використання 

цифрових освітніх інструментів та міжнародних платформ співпраці (зокрема eTwinning) у 

навчанні математики; розвинути професійну готовність до впровадження компетентнісного 

підходу в початковій математичній освіті. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК-3. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК-9. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимої 

корупції та будьяких інших проявів недоброчесності. 

Фахові компетентності: 

СК-2. Здатність організовуватися в інформаційному просторі, використовувати відкриті 

ресурси, інформаційно-комунікаційні, та цифрові технології, оперувати ними в професійній 
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діяльності. 

СК-3. Здатність до інтеграції та реалізації предметних знань як основи змісту освітніх 

галузей Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, 

природничої, технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, 

громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної. 

СК-7. Здатність до моделювання змісту відповідно до очікуваних результатів навчання, 

добору оптимальних форм, методів,  технологій та засобів формування ключових і 

предметних компетентностей молодших школярів у процесі вивчення освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, 

технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та 

історичної, мистецької, фізкультурної. 

СК-9. Здатність до різних видів оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової 

освіти на засадах компетентнісного підходу. 

Результати навчання: 

ПР-05. Організовувати освітній процес із використанням цифрових технологій 

дистанційного навчання молодших школярів, розвивати в учнів навички безпечногго 

використання цифрових технологій та сервісів 

ПР-06. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання як основу змісту 

освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти (мовно-літературної, 

математичної, природничої, технологічної, інформатичної, соціальної і 

здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної) та 

трансформувати їх у різні форми. 

ПР-07. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових, індивідуальних, 

особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток пізнавальної діяльності учнів, 

формувати в них мотивацію до навчання. 

ПР-09. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, позаурочні й 

позашкільні заняття та заходи, використовуючи різні організаційні форми навчання та типи 

занять, із дотриманням принципу науковості та вимог нормативних документів початкової 

школи. 

ПР-10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми формувального, поточного і 

підсумкового оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової освіти, прийоми 

диференційованого оцінювання дітей з особливими освітніми потребами. 

ПР-12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні зв’язки та 

інтегрувати зміст різних освітніх галузей в стандартних і нестандартних ситуаціях 

професійної діяльності в початковій школі, оцінювати результативність їх застосування. 

ПР-17. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на 

рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної 

поведінки серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності. 

5. Організація навчання 
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 
лекції 12  
практичні заняття  18 
самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 
шостий 

сьомий 

Початкова освіта Третій 

Четвертий 

 

нормативна 

    
Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

 лекції практичні 

заняття 

Лабора-

торні 
заняття 

сам. 

роб. 



Тема 1. Методичні основи формування навчальних 

компетентностей сучасних учнів початкової школи 

‒ сучасний учень початкової школи як представник 

цифрового покоління: особливості сприймання, мислення, 

уваги та пам’яті; 

‒ вплив цифрового середовища на розвиток пізнавальних 

процесів; 

‒ нейропсихологічні основи навчання: вищі психічні 

функції та їх роль у формуванні навчальної діяльності; 

‒ індивідуальні когнітивні особливості учнів та 

необхідність диференціації навчання; 

‒ закономірності формування навичок, запам’ятовування 

та забування; 

‒ ефективні стратегії навчання: осмислене засвоєння, 

інтервальне повторення, активна діяльність; 

‒ теорія поетапного формування розумових дій та 

орієнтувальна основа дії; 

‒ методичні інструменти навчання: наочність, схеми, 

алгоритми, цифрові ресурси, мнемотехніка та ейдетика. 
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Тема 2. Формування математичної компетентності 

молодшого школяра як ціль початкового курсу 

математики 

‒ сутність математичної компетентності та її структурні 

компоненти; 

‒ вимоги НУШ до результатів навчання математики в 

початковій школі; 

‒ компетентнісний підхід як основа побудови сучасного 

курсу математики; 

‒ роль математики у розвитку критичного мислення, 

логіки та практичної діяльності учнів; 

‒ освітні результати як орієнтир відбору змісту навчання; 

‒ нормативно-правове забезпечення реалізації 

компетентнісного підходу. 
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Тема 3. Методичні основи формування 

обчислювальної компетентності як базового 

компонента математичної освіти 

‒ необхідність формування міцних обчислювальних 

навичок як основи математичної грамотності; 

‒ методика формування уявлень про число та нумерацію 

(в межах 10, 100, 1000, багатоцифрові числа); 

‒ формування навичок додавання і віднімання; 

‒ табличне та позатабличне множення і ділення; 

‒ письмові обчислення з багатоцифровими числами; 

‒ типові помилки учнів і методика їх попередження та 

корекції; 

‒ дидактичні засоби та цифрові інструменти у формуванні 

обчислювальних навичок. 
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Тема 4. Розвиток логіко-математичного мислення 

через навчання розв’язування задач різних типів 

‒ роль задач у формуванні математичної компетентності; 

‒ методика навчання розв’язування простих і складених 

задач; 

‒ задачі як засіб розвитку логічного мислення, аналізу та 

моделювання; 
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‒ задачі на пропорційні величини (четверте пропорційне, 

пропорційне ділення); 

‒ задачі на різницеві відношення (за двома різницями); 

‒ задачі на спільну роботу; 

‒ задачі на рух у різних ситуаціях; 

‒ формування умінь математичного моделювання 

реальних ситуацій. 

Тема 5. Інтеграція змістових ліній початкового курсу 

математики як умова формування цілісної 

математичної компетентності 

‒ необхідність інтеграції змістових ліній для формування 

цілісного математичного мислення; 

‒ методика формування уявлень про дроби та частини 

величини; 

‒ формування уявлень про основні величини (довжина, 

маса, об’єм, площа, час); 

‒ геометрична та алгебраїчна пропедевтика як основа 

подальшого навчання; 

‒ інтеграція обчислювальної, просторової та логічної 

діяльності учнів; 

‒ реалізація компетентнісного підходу через зміст і 

діяльність учнів; 

‒ забезпечення наступності між змістовими лініями курсу 

математики. 
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Тема 6. Методика організації та реалізації освітніх 

проєктів у закладах освіти 

‒ сутність, функції та принципи проєктного навчання; 

‒ компетентнісний підхід і роль проєктної діяльності у його 

реалізації; 

‒ типологія освітніх проєктів; 

‒ STEM/STEAM-підхід у міжнародних освітніх проєктах; 

‒ вплив eTwinning-проєктів на професійний розвиток 

педагога; 

‒ використання інструментів eTwinning (TwinSpace, 

eTwinning Live); 

‒ педагогічний супровід та фасилітація проєктної 

діяльності; 

‒ ризики та виклики міжнародної онлайн-співпраці. 
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ЗАГ.: 12 18  60 

 
6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Екзамен, максимальна оцінка – 100 балів.  

Оцінка включає 50 балів за написання письмового 

екзамену та оцінки за практичні заняття (25 балів). Ця оцінка 

розраховується як середня арифметичне за всі практичні 

заняття розділені на два. 

 Контрольна робота оцінюється у 25 балів. 

Вимоги до письмових 

робіт 

Контрольна робота, що складається з двох теоретичних та 

двох практичних завдань 25 балів (перше теоретичне – 6 б., 

друге теоретичне – 6 б., перше практичне – 7 б., друге 

практичне – 6 б.). 

На денні формі навчання контрольна робота виконується на 

передостанньому практичному занятті. 

На заочній формі навчання пишеться за пʼять днів до 



завершення сесії. 

Семінарські/практичні 

заняття 

Максимальна оцінка – 25 балів 

 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Система оцінювання успішності передбачає два етапи 

контролю.  

Перший − це поточний контроль, який має на меті 

регулярно оцінювати розуміння та освоєння навчального 

матеріалу студентами з даного курсу. В рамках цього 

контролю оцінюється якість виконання практичних, 

творчих і пошукових завдань, які включають аудиторну і 

позааудиторну роботу, а також  здатність усно або письмово 

відтворювати навчальний матеріал. Важливою частиною 

поточного контролю є перевірка. 

Другим етапом є підсумковий контроль, який включає 

тестову перевірку рівня засвоєння студентами теоретичного 

матеріалу з курсу «Методика навчання математичної 

освітньої галузі».  

Студенти з низьким рівнем успішності (менше 50 б.) до 

підсумкового контролю не допускаються. 
Підсумковий контроль Формою контролю є екзамен, який проходить у тестовій 

формі на платформі https://d-learn.pnu.edu.ua/ 
7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: виконуються з дотриманням академічної доброчесності. 

Академічна доброчесність: списування під час контрольних робіт та екзаменів 

заборонено. 

Відвідування занять: відвідування занять є обов’язковим, пропущені заняття з поважної 

причини відпрацьовуються. 

Неформальна освіта: наявність сертифікатів онлайн-курсу на платформах  

Prometheus 

 Успішне вчителювання – прості рецепти на щодень 

 Впровадження інновацій в школах 

 Наука про навчання: Що має знати кожен вчитель? 

 Освітні інструменти критичного мислення 

EdErа 

 Навчаємося з радістю. Практична математика 

 Оцінювання без знецінювання 

 Робота вчителів початкових класів з дітьми із особливими освітніми потребами 

оцінюється у додаткові 5 балів до загальної кількості балів. 

European School Education Platform 

 Navigating the European School Education Platform 

 Nurturing thoughtful minds through collaboration and eTwinning 

 Press Start: Gamification and Game-Based Learning with eTwinning 

 Digital wellbeing classroom journey 

оцінюється у додаткові 5 балів до загальної кількості балів. 
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